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INFORMASI ARTIKEL ABSTRACT 

Sejarah Artikel: Toko Vially Sport bergerak di bidang perdagangan peralatan 
olahraga. Proses pembuatan laporan keuangan pada Toko Vially 
Sport saat ini masih menggunakan sistem manual, sehingga 
sangat memungkinkan terjadinya manipulasi serta kesalahan 
pencatatan dan perhitungan transaksi pembelian maupun 
penjualan barang. Toko Vially Sport membutuhkan suatu sistem 
terkomputerisasi untuk membantu dalam proses pencatatan 
transaksi dan pembuatan laporan keuangan. Metode yang 
digunakan dalam pengumpulan data adalah dengan cara 
melakukan wawancara dengan pemilik Vially Sport lalu 
dilanjutkan dengan observasi di Toko Vially Sport dan terakhir 
dengan melakukan tinjauan pustaka. Pesatnya kemajuan 
teknologi sekarang ini semakin banyak perusahaan yang 
menerapkan Software akuntansi yang mempunyai berbagai 
macam fitur yang menarik dan berdaya saing yang tinggi yang 
bisa digunakan untuk membantu kelancaran bisnis. Software 
yang biasanya digunakan dalam membuat laporan keuangan 
yaitu Zahir. Maka dari itu metode untuk pengolahan data laporan 
keuangan ini yaitu dengan menggunakan aplikasi Zahir 
Accounting versi 6. Aplikasi terkomputerisasi ini dapat 
mempermudah pengelolaan data transaksi, mempercepat 
proses pembuatan laporan keuangan . serta dapat mengurangi 
kesalahan dalam proses pengolahan data akuntansi sehingga 
dapat menghasilkan laporan keuangan yang akurat, dan 
lengkap, yang nantinya perusahaan dapat mengevaluasi kinerja 
keuangannya berdasarkan dari laporan yang dihasilkan. 
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1. PENDAHULUAN 

Peran akuntasi dalam sebuah perusahaan 
sangatlah diperlukan, mengingat semua perusahaan 
membutuhkan pengelolaan data yang akurat, saat ini 
semua perusahaan wajib membuat suatu laporan 
yang berkaitan dengan perkembangan keuangan 
perusahaan dalam setiap periode tertentu(Febriarti et 
al., 2018. 

Laporan keuangan pada dasarnya adalah hasil 
dari proses akuntasi serta dokumen penting yang 

 
berisi informasi keuangan suatu perusahaan pada 
periode tertentu. yang dapat digunakan sebagai alat 
untuk mengomunikasikan data keuangan atau 
aktivitas perusahaan kepada pihak- pihak yang 
berkepentingan.biasanya proses pencatatan 
transaksi dilakukan di akhir periode akuntansi 
perusahaan tersebut. (Yani, 2022). 

Pesatnya kemajuan teknologi sekarang ini 
semakin banyak Software akuntansi yang 
menawarkan berbagai macam fitur menarik dan 
berdaya saing tinggi yang bisa digunakan untuk 
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membantu kelancaran bisnis. Software yang biasa 
digunakan dalam laporan keuangan yaitu Zahir, 
myob, accurate, dll (Yani, 2022) Zahir Accounting 
merupakan aplikasi akuntansi yang berfungsi 
sebagai pengolahan keuangan yang sudah 
terkomputerisasi sehingga memudahkan suatu 
perusahaan untuk mengolah data transaksi 
keuangan dan menghasilkan laporan keuangan yang 
akurat, serta dapat mengurangi kesalahan dalam 
proses pengolahan data akuntansi dan mempercepat 
proses pembuatan laporan keuangan, sehingga 
nantinya perusahaan dapat mengevaluasi kinerja 
keuangannya berdasarkan dari laporan yang 
dihasilkan (Ida et al., 2018). Toko Vially Sport 
merupakan sebuah perusahaan dagang yang 
bergerak di bidang perdagangan peralatan olahraga 
. Proses pembuatan laporan keuangan pada Toko 
Vially Sport saat ini masih menggunakan sistem 
manual, sehingga sangat memungkinkan terjadinya 
manipulasi serta kesalahan pencatatan dan 
perhitungan transaksi pembelian maupun penjualan 
barang. Toko Vially Sport membutuhkan suatu sistem 
terkomputerisasi untuk membantu dalam proses 
pencatatan transaksi dan pembuatan laporan 
keuangan. Oleh karena itu dalam penelitian ini 
mengambil judul “Pengolahan Data Keuangan 
Menggunakan Zahir Accounting Versi 6 Pada Toko 
Vially Sport Sukabumi”, sebagai pemecahan 
masalah dalam pembuatan laporan keuangan agar 
lebih efektif dan efisien. 

 

2. METODE PENGUMPULAN DATA 

Dalam rangka memperoleh data-data yang 
diperlukan, untuk itu penulis menggunakan 
beberapa metode diantaranya: 

 
1. Metode Observasi Dalam penelitian ini penulis 
mengobservasi secara langsung ke Toko Vially 
Sport guna untuk mengolah laporan keuangan 
Toko dan mempermudah proses pencatatan 
laporan keuangannya. 

 

2. Metode Wawancara Teknik pengumpulan data 
dengan mengadakan tanya jawab secara 
langsung yang ada kaitannya dengan topik yang 
penulis ambil 

 
3. Metode Studi Pustaka Penulispun 
mengumpulkan data dengan mencari jurnal, 
paper dan bacaan bacaan yang ada kaitannya 
dengan judul penelitianmelalui referensi jurnal, 
buku, internet sebagai acuan guna 
mempermudah dalam penyusunan Penelitian 
Ilmiah. 

 

3. HASIL DAN PEMBAHASAN 

3.1 Tinjauan Perusahaan 

Toko Vially Sport merupakan merupakan sebuah 
perusahaan dagang yang bergerak di bidang 
perdagangan peralatan olahraga. 

3.1.1 Sejarah Perusahaan 

Toko Vially  Sport merupakan merupakan 
sebuah perusahaan dagang yang bergerak di bidang 
perdagangan peralatan olahraga yang didirikan di 
Kabupaten Sukabumi pada tanggal 10 Januari 2015 
di Jalan  Raya  Siliwangi No.278 sebelah 
persimpangan cimalati  Kecamatan  Cicurug 
Kabupaten Sukabumi. Toko Vially Sport didirikan 
oleh bapak Dadan Rahmat Makbul selaku owner. 
Awalnya sebelum didirikan di cimalati Toko Vially 
Sport ini berdiri di Nyangkowek pada tahun 1986 dan 
hanya bertahan sampai tahun 2014 dikarenakan 
habis kontrak. Awal mula nya ada Toko Vially Sport 
yaitu Berawal dari bapak Dadan yang sangat 
menggemari olahraga dan melihat peluang usaha 
dalam bidang olahraga ini karena saat itu banyak 
orang yang menyukai dan sangat senang olahraga. 
Toko Vially Sport telah memiliki surat izin usaha 
secara legal dengan no NPWP 32.04.210.009.002- 
0211.0 yang terletak di Jalan Raya Siliwangi No.278 
sebelah persimpangan cimalati Kecamatan Cicurug 
Kabupaten Sukabumi 

 

3.2 Tinjauan Kasus 

3.2.1 Permasalahan Pokok 

Toko Viali Sport khususnya dalam pengolahan 
data keuangan masih dibuat dengan sistem manual, 
sehingga dalam pembuatan laporan keuangan ini 
membutuhkan waktu yang tidak efisien dan 
memungkinkan kehilangan data 

3.2.2 Pemecahan Masalah 

Penulis mengolah data akuntansi pada Toko Viali 
Sport dengan menerapkan sistem terkomputerisasi 
yaitu aplikasi program akuntansi Zahir Accounting 
Versi 6 agar menjadi lebih akurat dan efisien. 

 

3.3 Pencatatan Akuntansi Manual 

Toko Vially Sport Adalah Toko yang bergerak 
dalam bidang Indusri Olahraga. Toko ini membeli 
barang secara tunai atau kredit dari beberapa vendor, 
dan menjualnya secara tunai atau kredit ke beberapa 
pelanggannya. Penulis mengambil sample data 
akuntansi pada bulan Maret 2023. Adapun data 
perusahaan sebagai berikut : 
Nama Perusahaan : Toko Vially Sport Alamat 
Perusahaan : Jl. Siliwangi No.278 Kec. 
Cicurug Sukabumi 
Periode : Maret –  Desember 2023 
Jenis Usaha : Perdagangan Umum 
Toko Vially menerapkan kebijakan sebagai berikut : 
1. Menggunakan satuan mata uang rupiah 
2. Periode Akuntasi terjadi pada bulan Maret 2023 
3. Menggunakan Jurnal Umum untuk mencatat 
transaksi 
4. Setiap pembelian barang dari vendor dibayar 
melalui Bank BNI 
5. Setiap Penjualan tunai diterima pembayaran 
melalui kas & Bank BNI 
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6. Setiap Penjualan kredit diterima melalui Bank BNI 
7. Penyusutan harta tetap dihitung menggunakan 
metode garis lurus 
8. Sistem pengkodean 
Faktur Penjualan Tunai, Kredit, Jasa : PJ, PJK, PJS 
Kas Masuk dan Kas Keluar : KK dan KM 

 
3.3.1 Data-data 

Tabel III.1 
Saldo Awal Akun 

 

Saldo Awal Akun per 28 Februari 2023 

 

Nama akun 
Saldo 

Debit Kredit 

Kas Rp 
2.596.000 

 

Bank BNI Rp 
194.693.000 

 

Piutang 
Dagang 

Rp 
6.500.000 

 

Persediaan 
Barang 
dagang 

 

Rp 
85.374.500 

 

Bangunan Rp 
56.600.000 

 

Akumulasi 
Penyusutan 
Bangunan 

  

Rp 
2.688.500 

Kendaraan Rp 
124.000.000 

 

Akumulasi 
Penyusutan 
Kendaraan 

  

Rp 
13.562.500 

Hutang 
Dagang 

 Rp 
10.320.000 

Modal 
 Rp 

443.192.500 

Total 
Rp 
469.763.500 

Rp 
469.763.500 

 

3.3.2 Data Transaksi 

 

Tabel III.2 

Data Transaksi Toko bulan Maret 2023 

Tanggal No Transaksi 

 
 
 

 
01 

Maret 

 
 
 
 

1 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ001 sebanyak 

: 

2 dus Sepatu Fly Power Kalasans 

@Rp. 320.000, 4 pcs C/Stretch Nike pjg 

14A @Rp. 110.000, 2 pcs Pengaman 

Voli 2.0 mm @Rp. 175.000, 2 Knee 

Agnesis @Rp. 35.000, 2 pcs K/tim 

Vinex Higet @Rp. 750.000. Secara 

tunai melalui Kas. 

 
 

02 

Maret 

 
 

 
2 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ002 sebanyak : 

5 pcs Net badminton @Rp. 110.000, 4 pck B/t 

Dunlop Fort 4 @Rp. 115.000, 3 pcs Bat 

butterfly addoy 2000ks @Rp. 195.000, 2 pcs 

B/v Mikasa mv 210 @Rp. 425.000. Secara 

tunai melalui Kas. 

 

 
03 

Maret 

 
 

3 

Dijual barang kepada Pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ003 Sebanyak : 

5 pcs Baju badminton @Rp. 75.000, 2 pcs S/t 

Kiper Brd tulang @Rp. 125.000, 3 pcs Mimis 

Rws superdome @Rp. 115.000. Secara tunai 

melalui Kas. 

 
 
 
 

04 

Maret 

 

4 

Diterima uang dari jasa service pasang 

Senar Gitar @Rp. 100.000, service 2 Bola 

@Rp. 30.000 Secara tunai melaui Kas Inv 

PJS01. 

 
 

 
5 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ004 sebanyak: 

5 dus Sepatu Rs Iso Blade 20 @Rp. 300.000, 

4 pcs Bola PasSport @Rp. 125.000, 2 dus 

Sepatu bola yonex @Rp. 120.000, 5 pcs 

Handban @Rp. 15.000. Secara tunai melalui 

Kas. 

 
 
 

05 

Maret 

 
 

 
6 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ005 sebanyak : 

5 pcs Skiping @Rp. 20.000, 1 pcs Gitar @Rp 

220.000, 2 pcs Celana Olahraga @Rp. 

35.000, 2 dus Sepatu Ortus @Rp. 315.000, 5 

pcs Bola Nagasaki @Rp. 180.000. Secara 

tunai melalui Kas. 

7 
Diterima uang dari jasa service Gitar @Rp. 

50.000 Secara tunai ke Kas inv PJS02. 

 
 

 
06 

Maret 

 
 
 

8 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ006 sebanyak : 

5 pcs Kacamata renang @Rp. 100.000, 1 pcs 

Shoes bag @Rp. 35.000, 2 pcs Kaos timnas 

@Rp. 50.000, 1 dus Sepatu futsal ortus 

@Rp. 360.000, 2 pcs Tas gitar @Rp. 50.000, 

2 pcs Senar ukulele @Rp. 15.000. Secara 

tunai melalui Kas. 

 
 
 

07 

Maret 

 
 

 
9 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ007 sebanyak : 

2 pcs Super polt senapan @Rp. 410.000, 1 

pcs Senapan canon @Rp. 1.400.000, 2 pcs 

Ukulele @Rp. 75.000, 1 dus Sepatu roda 

@Rp. 200.000, 1 pcs Meja tenis @Rp. 

3.100.000. Secara tunai melalui Bank BNI. 

10 
Dibayar iuran sampah bulanan sebesar @Rp. 

20.000 melalui Kas inv CD002. 
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12 

Maret 

 
 
 

16 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ012 sebanyak : 

2 pcs C/STRETCH Nike pjg 14A @Rp. 

110.000, 2 pcs Net badminton 

@Rp.110.000, 3 pcs S/t kiper brd tulang jr 

@Rp. 125.000, 2 pcs Raket viktor @Rp. 

225.000, 2 Baju renang @Rp. 100.000. 

Secara tunai melalui Bank BNI. 

 
17 

Pelunasan Hutang Dagang ke Asis Sport 

atas sebesar Rp. 10.320.000 Melalui Bank 

BNI inv CD001. 

 
 
 

 
13 

Maret 

 
 
 
 

18 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ013 sebanyak : 

2 pcs Baju badminton @Rp. 75.000, 3 dus 

Sepatu Ortus @Rp. 315.000, 2 pcs Ukulele 

@Rp. 75.000, 2 pcs Senar Ukulele @Rp. 

15.000,   3   pcs   Bola   Nagasaki   @Rp. 

180.000,   4   pcs   Net   badminton   @Rp. 

110.000, 2 pcs B/t Dunlop fort 4 @Rp. 

115.000. Secara tunai melalui Kas. 

 
 
 
 
 

 
15 

Maret 

 
 
 
 

19 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ015 sebanyak : 

10 set Fuji Acc 10 @Rp. 30.000, 4 set Fuji 

09 pick @Rp. 25.000, 2 pcs Senar nylon 

@Rp. 25.000, 2 pcs Raket viktor @Rp. 

225.000, 2 pcs Pengaman voli 2.0 mm 

@Rp. 175.000, 2 pcs Knee agnesis @Rp. 

35.000, 3 pcs B/voli Mikasa @Rp. 425.000, 

2 dus Sepatu bola yonex @Rp. 120.000. 

Secara tunai melalui Kas. 

 

20 

Menerima pembayaran piutang dari Irfan 

atas transaksi tanggal 11 maret dengan 

no.invoice CR001 sebesar Rp. 940.000 ke 

Bank BNI. 

 
 
 
 
 

 
16 

Maret 

 
 
 
 

 
21 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ016 sebanyak : 

4 pcs Fuji violin @Rp. 35.000, 6 pcs Fuji Acc 

10 @Rp. 30.000, 1 dus Sepatu Fly power 

kalasans gry/tsc 39 @Rp. 320.000, 3 pcs 

Bola PasSport @Rp. 125.000, 2 dus Sepatu 

Rs iso blade @Rp. 300.000, 2 pcs Handban 

@Rp. 15.000, 5 pcs Bola Nagasaki @Rp. 

180.000, 3 pcs Mimis Superdome @Rp. 

115.000, 1 dus Sepatu futsal ortus @Rp. 

360.000. Secara tunai melalui Kas. 

 
22 

Menerima piutang dari Adol atas INVC-02 

Sebesar Rp. 2.000.000 ke Bank BNI 

(CR002). 

 

 
 
 
 

08 

Maret 

 
 
 
 

 
11 

Dijual barang kepada pelanggan 

umum dengan nomor invoice PJ008 

sebanyak : 

2 pcs Baju renang @Rp. 100.000, 2 

pcs Raket viktor @Rp. 225.000, 1 dus 

Sepatu Fly power kalasans @Rp. 

320.000, 5 pcs Net badminton @Rp. 

110.000, 2 pck B/t Dunlop fort 4 @Rp. 

115.000, 2 pcs K/tm vinex higet TGG 

@Rp. 750.000. Secara tunai melalui 

Kas. 

 
 
 
 
 
 
 

10 

Maret 

 
 
 
 

 
12 

Dijual barang kepada pelanggan 

umum dengan nomor invoice PJ010 

sebanyak : 

4 pcs C/Stretch Nike PJG 14A @Rp. 

110.000, 2 pcs Bola nagasaki @Rp. 

180.000, 2 pcs Kacamata renang 

@Rp. 100.000, 2 pcs Baju renang 

@Rp. 100.000, 3 pcs Handban @Rp. 

15.000, 2 pcs Tas gitar @Rp. 50.000, 

2 pcs Skiping @Rp. 20.000. Secara 

tunai melalui Kas. 

 

13 

Dibayar uang untuk pembelian Kertas 

Nota, Buku Folio, dan Balpoin 

@Rp. 100.000. Melalui kas inv 

CD003. 

11 

Maret 

 
 
 
 

14 

Dijual barang kepada pelanggan 

umum dengan nomor invoice PJ011 

sebanyak : 

2 pcs S/t kiper brd tulang jr @Rp. 

125.000, 2 pcs Bat butterfly addoy 

2000ks @Rp. 195.000, 4 pcs Net 

badminton @Rp. 110.000, 3 pcs 

Mimis Superdome @Rp. 115.000, 3 

dus Sepatu Rs iso blade @Rp. 

300.000. Secara tunai melalui Kas. 

 15 Dijual barang kepada Irfan secara 

kredit melalui bank BNI dengan 

nomor invoice PJK01 sebanyak : 

1 dus Sepatu Futsal ortus Catalyst 

@Rp. 360.000, 

2 pcs Baju renang @Rp. 100.000, 1 

dus Sepatu Rs iso blade @Rp. 

300.000, 

1 pcs Kaos timnas @Rp. 50.000, 2 

pcs Senar Ukulele @Rp.15.000 
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25 

Maret 

 
 
 
 
 
 
 

 
31 

Dibeli barang secara tunai dari Fuji String 

melalui Bank BNI dengan no inv PB001 

sebanyak : 

36 set Fuji Acc 10 @Rp 21.500 Seharga Rp 

774.000 

12 set Fuji Acc 12 @Rp 22.500 Seharga Rp 

270.000 

24 et Fuji 09 pick @Rp 20.000 Seharga Rp 

480.000 

12 set Fuji 10 pick @Rp 22.000 Seharga Rp 

264.000 

12 pcs Senar Nylon @Rp 18.000 Seharga 

Rp 216.000 

5 pcs Bass cexos 1 dan 5 pcs Bass cexos 2 

@Rp 10.850 Seharga Rp 108.500 

12 set Fuji Violin @Rp 23.000 Seharga Rp 

276.000 

 
 

 
32 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ025 sebanyak : 

2 set Setelan futsal anak Ads @Rp. 

700.000, 2 pcs Fuji violin @Rp. 35.000, 3 

pcs Mimis rws superdome @Rp. 115.000, 5 

pcs Handban @Rp. 15.000. Secara tunai 

melalui Kas. 

 
 
 

 
26 

Maret 

 
 

33 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ026 sebanyak : 

4 set setelan futsal anak ads @Rp. 

700.000, 1 set Setelan futsal ortus ads 

@Rp. 800.000, 1 pcs Super polt senapan 

@Rp. 410.000. Secara tunai melaui Kas 

 

34 

Menerima pembayaran piutang dari Adol 

atas transaksi tanggal 19 maret dengan 

no.invoice CR004 sebesar Rp. 1.400.000 

ke Bank BNI. 

 
 
 
 

28 

Maret 

 
 

 
35 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ028 sebanyak : 

1 set Setelan badminton @Rp. 750.000, 2 

set Setelan futsal anak ads @Rp. 700.000, 

5 set Fuji 10 pick @Rp. 35.000, 5 pcs Tas 

gitar @Rp. 50.000. Secara tunai melalui 

Kas 

 

36 

Dibayar Gaji Karyawan melalui Bank BNI 

dengan masing-masing : 

Najumena Rp. 1.500.000 Rizal Rp. 

1.500.000 (CD006,CD007). 

 
 

29 

Maret 

 
 

 
37 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ029 sebanyak : 

2 pcs Senapa canon @Rp. 1.400.000, 3 pcs 

Kacamata renang @Rp. 100.000, 3 pcs 

Celana olahraga @Rp. 35.000, 2 pcs K/tim 

vinex higet tgg @Rp. 750.000. Secara tunai 

melalui Bank BNI 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

17 

Maret 

 
 
 
 
 

23 

Dijual barang kepada pelanggan 

umum dengan nomor invoice PJ017 

sebanyak : 

5 set Fuji 09 pick @Rp. 25.000, 5 set 

Fuji Acc 10 @Rp. 30.000, 2 set Fuji 

Acc 12 @Rp. 35.000, 2 set Fuji 10 pick 

@Rp. 35.000, 4 pcs Baju renang @Rp. 

100.000, 5 pcs Bola nagasaki @Rp. 

180.000, 1 pcs Senapan canon @Rp. 

1.400.000, 4 pcs B/t Dunlop fort 4 

@Rp. 115.000. Secara tunai melalui 

Kas. 

 
24 

Menerima piutang dari Irfan atas INVC- 

01 Sebesar Rp. 4.500.000 ke Bank 

BNI (CR003). 

25 
Bayar Listrik Rp. 200.000 Melalui Kas 

inv CD004. 

 
 
 
 

 
19 

Maret 

 
 
 
 
 

26 

Dijual barang kepada pelanggan 

umum dengan nmor invoice PJ019 

sebanyak : 

2 pcs Bass Cexos 1 dan 2 pcs Bass 

cexos 2 @Rp. 15.000, 5 set Fuji Acc 

10 @Rp. 30.000, 5 set Fuji 09 pick 

@Rp. 25.000, 5 pcs Senar nylon @Rp. 

25.000, 3 pcs Bat butterfly addoy 

2000ks @Rp. 195.000, 2 dus Sepatu 

Rs iso blade @Rp. 300.000, 5 pcs Net 

badminton   @Rp.   110.000.   Secara 

tunai melalui Kas. 

  

27 

Dijual barang kepada Adol secara 

kredit melalui bank BNI dengan 

no.invoice PJK02 Sebanyak : 

1 pcs Senapan Canon Rp. 1.400.000 

 
 
 
 

22 

Maret 

 
 
 
 

 
28 

Dijual barang kepada pelanggan 

umum dengan nomor invoice PJ022 

sebanyak : 

5 pcs Kacamata renang @Rp. 

100.000, 1 dus Sepatu Roda @Rp. 

200.000, 2 pcs Shoes bag @Rp. 

35.000, 2 pcs Gitar @Rp. 220.000, 2 

pcs Skiping @Rp. 20.000, 2 pcs 

C/STRETCH Nike pjg 14A @Rp. 

110.000, 2 pcs Kaos timnas @Rp. 

50.000. Secara tunai melalui Bank BNI 

 
 
 

24 

Maret 

 
 

 
29 

Dijual barang kepada pelanggan 

umum dengan nomor invoice PJ024 

sebanyak : 

2 set Fuji Acc 12 @Rp. 35.000, 

2 set Fuji Acc 10 @Rp.30.000, 

1 set Meja tenis @Rp. 3.100.000 

Secara tunai melalui Bank BNI 

30 
Bayar PDAM Rp. 97.500 melalui Kas 

inv CD005. 
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30 

Maret 

 
 

 
38 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ030 sebanyak : 

5 Pcs Bola nagasaki @Rp. 180.000, 

5 dus Sepatu Ortus @Rp. 315.000, 

2 dus Sepatu fly power kalasans Gry/tsc 

39 @Rp. 320.000. Secara tunai melalui 

Bank BNI 

 
 
 

31 

Maret 

 
 
 

 
39 

Dijual barang kepada pelanggan umum 

dengan nomor invoice PJ031 sebanyak : 

2 pcs Baju Renang @Rp. 100.000, 

4 pcs Raket viktor @Rp. 225.000, 

5 set Fuji 09 pick @Rp. 25.000, 

2 set Setelan futsal anak ads @Rp. 

700.000, 

2 pcs Fuji violin @Rp. 35.000. Secara 

tunai melalui Kas. 

Sumber: Penelitian 2023 

 
3.3.3 Penyelesaian dengan Cara Manual 

1. Jurnal Umum 
Tabel III.3 

Jurnal Umum 
 

Tanggal No Ref Keterangan Debit Kredit 

 
 
 
 

01 Maret 

 
 
 
 

1 

 
 
 
 

PJ001 

Kas 
Rp 

3.000.000 
 

Penjualan BD  Rp 

3.000.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

2.400.000 
 

Persediaan 

BD 
 Rp 

2.400.000 

 
 
 
 

02 Maret 

 
 
 
 

2 

 
 
 
 

PJ002 

Kas 
Rp 

2.445.000 
 

Penjualan BD  Rp 

2.445.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

1.959.000 
 

Persediaan 

BD 
 Rp 

1.959.000 

 
 
 
 

03 Maret 

 
 
 
 

3 

 
 
 
 

PJ003 

Kas 
Rp 

970.000 
 

Penjualan BD  Rp 

970.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

701.000 
 

Persediaan 

BD 
 Rp 

701.000 

 
 
 
 
 
 
 

04 Maret 

 
 

4 

 
 

PJS01 

Kas 
Rp 

130.000 
 

Pendapatan 

Jasa Service 
 Rp 

130.000 

 
 
 
 

5 

 
 
 
 

PJ004 

Kas 
Rp 

2.315.000 
 

Penjualan BD  Rp 

2.315.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

1.710.000 
 

Persediaan 

BD 
 Rp 

1.710.000 

 
 
 
 
 
 
 

05 Maret 

 
 
 
 
 

6 

 
 
 
 
 

PJ005 

Kas 
Rp 

1.920.000 

  

Penjualan BD 
 Rp 

1.920.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

1.525.000 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

1.525.000 

 
 

7 

 
 

PJS02 

Kas 
Rp 

50.000 

 

Pendapatan 

Jasa Service 

 Rp 

50.000 

 
 
 
 
 

06 Maret 

 
 
 
 
 

8 

 
 
 
 
 

PJ006 

Kas 
Rp 

1.125.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

1.125.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

906.000 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

906.000 

 
 
 
 
 
 
 

07 Maret 

 
 
 
 
 

9 

 
 
 
 
 

PJ007 

Bank BNI 
Rp 

5.670.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

5.670.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

4.865.000 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

4.865.000 

 
 

10 

 
 

CD002 

Beban lain- 

lain 

Rp 

20.000 

 

Kas 
 Rp 

20.000 

 
 
 
 
 

08 Maret 

 
 
 
 
 

11 

 
 
 
 
 

PJ008 

Kas 
Rp 

3.250.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

3.250.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

2.616.000 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

2.616.000 

 
 
 
 
 

10 Maret 

 
 
 
 
 
12 

 
 
 
 
 
PJ010 

Kas 
Rp 

1.385.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

1.385.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

1.126.000 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

1.126.000 
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13 

 
 

CD003 

Beban 

Perlengkapan 

Rp 

100.000 

    
 
 
 

 
21 

 
 
 
 

 
PJ016 

Kas 
Rp 

3.250.000 

 

Kas 
 Rp 

100.000 

 
Penjualan BD 

 Rp 

3.250.000 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
11 Maret 

 
 
 
 

 
14 

 
 
 
 

 
PJ011 

 
Kas 

Rp 

2.325.000 

   
 

16 Maret 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

2.557.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

2.325.000 

Persediaan 

BD 

 Rp 

2.557.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

1.788.000 

  
 

22 

 
 

CR002 

Bank BNI 
Rp 

2.000.000 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

1.788.000 

Piutang 

Dagang 

 Rp 

2.000.000 

 
 
 
 
 

15 

 
 
 
 
 

PJK01 

Piutang 

Dagang 

Rp 

940.000 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
17 Maret 

 
 
 
 

 
23 

 
 
 
 

 
PJ017 

Kas 
Rp 

3.575.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

940.000 Penjualan BD 
 Rp 

3.575.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

766.000 

 
HPP Barang 

Dagang 

Rp 

2.916.500 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

766.000 Persediaan 

BD 

 Rp 

2.916.500 

 
 
 
 
 
 
 

12 Maret 

 
 
 
 
 

16 

 
 
 
 
 

PJ012 

Kas 
Rp 

1.465.000 

 

 

 
24 

 

 
CR003 

Bank BNI 
Rp 

4.500.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

1.465.000 Piutang 

Dagang 

 Rp 

4.500.000 
HPP Barang 

Dagang 

Rp 

1.220.000 

 

 

 
25 

 

 
CD004 

Beban Listrik 
Rp 

200.000 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

1.220.000 

Kas 
 Rp 

200.000 
 
 

17 

 
 

CD001 

Hutang 

Dagang 

Rp 

10.320.000 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
19 Maret 

 
 
 
 

 
25 

 
 
 
 

 
PJ019 

Kas 
Rp 

2.195.000 

 

Bank BNI 
 Rp 

10.320.000 

Penjualan BD 
 Rp 

2.195.000  
 
 
 
 

13 Maret 

 
 
 
 
 

18 

 
 
 
 
 

PJ013 

Kas 
Rp 

2.485.000 

 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

1.679.900 

 

Penjualan BD 
 Rp 

2.485.000 

Persediaan 

BD 

 Rp 

1.679.900 HPP Barang 

Dagang 

Rp 

1.952.000 

 

 
 
 
 

 
26 

 
 
 
 

 
PJK02 

Piutang 

Dagang 

Rp 

1.400.000 

 
Persediaan 

BD 

 Rp 

1.952.000 

Penjualan BD 
 Rp 

1.400.000 
 
 
 
 
 
 
 

 
15 Maret 

 
 
 
 

 
19 

 
 
 
 

 
PJ015 

 

Kas 
Rp 

2.835.000 

 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

1.200.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

2.835.000 

Persediaan 

BD 

 Rp 

1.200.000 
HPP Barang 

Dagang 

Rp 

2.303.000 

 

Kas 
Rp

 
1.570.000 

 
22 

27 PJ022 Penjualan BD 
Rp

 
Maret 1.570.000 

 
HPP Barang Rp 

Dagang 1.303.000 

Persediaan 

BD 

 Rp 

2.303.000 

 
 

20 

 
 

CR001 

Bank BNI 
Rp 

940.000 

 

Piutang 

Dagang 

 
 
 

 Rp 

940.000 
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2. Neraca Saldo  
Tabel III.4 

Neraca Saldo 
 

 
No. Akun 

 
Nama Akun 

 
Debet 

 
Kredit 

 
1100-00-020 

 
Kas 

Rp 
46.603.500 

 

 
1200-00-010 

 
Bank BNI 

Rp 

207.579.500 

 

 

1400-00-010 

Persediaan 

Barang 
Dagang 

 

Rp 

34.397.600 

 

 
1700-00-020 

 
Bangunan 

Rp 

56.600.000 

 

 
1700-00-040 

 
Kendaraan 

Rp 
124.000.000 

 

 
 

1700-00-120 

Akumulasi 

Penyusutan 
Bangunan 

  

Rp 

3.818.708 

 

1700-00-140 

Akumulasi 

Penyusutan 

Kendaraan 

  

Rp 

13.786.542 

 
3100-00-010 

 
Modal Disetor 

  
Rp 

 
443.192.500 

 
4100-00-010 

 
Penjualan BD 

  
Rp 

 
66.340.000 

 
4900-00-010 

 
Pendapatan Jasa Service 

  
Rp 

 
180.000 

 
5100-00-010 

 
Harga Pokok Penjualan BD 

 
Rp 

 
53.365.400 

 

 
6200-00-010 

 
Beban Gaji & Upah 

 
Rp 

 
3.000.000 

 

 

 

 
 

 
29 maret 

 

 

 
 

 
36 

 

 

 
 

 
PJ029 

Bank BNI 
Rp 

4.705.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

4.705.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

3.850.000 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

3.850.000 

 

 
 

 

 
30 Maret 

 

 
 

 

 
37 

 

 
 

 

 
PJ030 

Bank BNI 
Rp 

3.115.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

3.115.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

2.612.000 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

2.612.000 

 

 

 
 

 
31 Maret 

 

 

 
 

 
38 

 

 

 
 

 
PJ031 

Kas 
Rp 

2.695.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

2.695.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

2.426.000 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

2.426.000 

Total 
Rp 

145.031.400 

Rp 

145.031.400 

 

   Persediaan 

BD 

 Rp 

1.303.000 

 

 
 
 
 
 
 
 

24 Maret 

 
 
 
 
 

28 

 
 
 
 
 

PJ024 

Bank BNI 
Rp 

3.230.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

3.230.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

2.688.000 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

2.688.000 

 
 
29 

 
 
CD005 

Beban Air 
Rp 

97.500 

 

Kas 
 Rp 

97.500 

 
 
 
 
 
 
 

25 Maret 

 
 
30 

 
 
PB001 

Persediaan 

BD 

Rp 

2.388.500 

 

Bank BNI 
 Rp 

2.388.500 

 
 
 
 
 

31 

 
 
 
 
 

PJ025 

Kas 
Rp 

1.890.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

1.890.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

1.456.000 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

1.456.000 

 
 
 
 
 
 
 
 

26 Maret 

 
 
 
 
 

32 

 
 
 
 
 

PJ026 

Kas 
Rp 

4.010.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

4.010.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

3.100.000 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

3.100.000 

 
 

33 

 
 

CR004 

Bank BNI 
Rp 

1.400.000 

 

Piutang 

Dagang 

 Rp 

1.400.000 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
28 Maret 

 
 
 
 
 

34 

 
 
 
 
 

PJ028 

Kas 
Rp 

2.575.000 

 

Penjualan BD 
 Rp 

2.575.000 

HPP Barang 

Dagang 

Rp 

1.920.000 

 

Persediaan 

BD 

 Rp 

1.920.000 

 
 

 
35 

 
 

CD006 

Beban Gaji & 

Upah 

Rp 

1.500.000 

 

Bank BNI 
 Rp 

1.500.000 

CD007 
Beban Gaji & 

Upah 

Rp 

1.500.000 
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Toko Vially Sport 

Laporan Perubahan Modal 

Per 31 Maret 2023 

Modal 28 Februari 2023 
Laba Bersih 

Rp 443.192.500 

   Rp 8.382.850  

Modal Akhir (1 April) Rp 451.575.350 

 

 
b. Laporan Perubahan Modal 

 
Tabel III.7 

Laporan Perubahan Modal 

 
 

c. Laporan Neraca 
 

Tabel III.8 
Laporan Neraca 

 

3. Jurnal Penyesuaian 

Ada beberapa transaksi tambahan diantaranya : 

1 AJP01: Penyusutan kendaraan tahun 2023 
“Rp. 13.562.500 : 12 bulan”. 

2 AJP02: Penyusutan bangunan tahun 2023 
“Rp. 2.688.500 : 12 bulan”. 

 

Tabel III.5 
Ayat Jurnal Penyesuaian 

 
 
 
 
 
 
 

4. Laporan Keuangan 
a. Laporan Laba Rugi 

 
Tabel III.6 

Laporan Laba Rugi 
 
 
 
 
 

 
 

3.4 Pencatatan Dengan Tools Aplikasi 

3.4.1 Instalasi Software 

Untuk dapat menggunakan Zahir V6 terlebih 
dahulu anda harus menginstalnya di Komputer PC, 
laptop atau notebook berbasis Windows (7/8/10). 
Installer Zahir Accounting tersedia dalam paket 
program berupa CD atau dapat juga dengan 
download versi demo nya dari 
www.zahiraccounting.com. Berikut ini cara 
menginstal Program Zahir Accounting V6 : 

1. Tutup semua program yang terbuka. 
2. Masukkan CD Installer ke drive CD. 

3. Selanjutnya akan tampil form instalasi (jika 
from ini otomatis terbuka), Maka jalankan 
program setup secara manual melalui klik 
start > computer > jalankan setup.exe. 

Toko Vially Sport 

Laporan Neraca 

Per 31 Maret 2023 

HARTA 

Harta Lancar 

KEWAJIBAN 

Kas 

Rp 

46.603.500 

Bank BNI 

Persediaan Barang 

Dagang 

Jumlah Harta 

Lancar 

Rp207.579.500 

Rp 

  34.397.600  

Rp 

Modal 443.192.500 

Laba Rp 

Bersih 8.382.850  

Rp288.580.600 

Harta Tetap 

Rp 

Bangunan 56.600.000 

Akm. Penyusutan -Rp 

Bangunan  3.818.708 

 

Kendaraan Rp124.000.000 

Akm. Penyusutan -Rp 

Kendaraan 13.786.542 

Jumlah Harta 

Tetap Rp162.994.750 

Total Harta 

Total 

  Rp451.575.350   Kewajiban    Rp451.575.350   

6200- 

00- 
032 

 

Beban Lisrik 

 

Rp 

200.000 

 

6200- 

00- 
033 

 
 

Beban Air 

 

Rp 

97.500 

 

6200- 
00- 
040 

 

Beban 

Perlengkapan 

 

Rp 

100.000 

 

6900- 

00- 
010 

 

Beban Lain- 

lain 

 

Rp 

20.000 

 

7100- 

00- 
040 

Beban 

Penyusutan 
Kendaraan 

 

Rp 

224.042 

 

7100- 

00- 
020 

Beban 

Penyusutan 

Bangunan 

 

Rp 

1.130.208 

 

 
Total 

Rp 

527.317.750 

Rp 

527.317.750 

 

Tanggal No.Bukti Keterangan Ref Debet Kredit 

 
 
 

31 Maret 

 

AJP001 
Penyusutan Bangunan  224.042  

Akum. Penyusutan 

Bangunaan 
   

224 

 
AJP002 

Penyusutan Kendaraan  1.130.208  

Akum. Penyusutan 

Kendaraan 
   

1.130 

Total  1.354.250 1.354 

 

Toko Vially Sport 

Laporan Laba Rugi 

Per 31 Maret 2023 

 
PENDAPATAN 

Penjualan BD 66.340.000 

Pendapatan lain (Service) 180.000 

Total Pendapatan 

 
BEBAN ATAS PENDAPATAN 

Harga Pokok Penjualan BD 

 
 
 
 
 
 
 

66.520.000 

 

 
53.365.400 

 
Total Beban Atas Pendapatan 

  
13.154.600 

BIAYA OPERASIONAL   

Beban Gaji & Upah 3.000.000  

Beban Listrik 200.000  

Beban Air 97.500  

Beban Perlengkapan 100.000  

Beban Lain   20.000    

Total Beban Operasional  3.417.500 

BIAYA NON OPERASIONAL   

Beban Penyusutan Bangunan 1.130.208  

Beban Penyusutan Kendaraan 224.042  

Total Beban Non Operasional  1.354.250 

 
Laba/Rugi Bersih 

 
  8.382.850   

 

http://www.zahiraccounting.com/
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Ikuti petunjuk yang tertera pada form instalasi, 
klik tombol next untuk melanjutkan, dan isilah nama 
user dan nama perusahaan, pilih opsi typical, 
selanjutnya klik next hingga tombol finish tampil. 

 
Berikut adalah tampilan awal jika Zahir 

Accounting Versi 6.0 berhasil di install. 

 
Gambar III.1 

Menu utama Zahir Accounting 
 

3.4.2 Setup Awal 

Untuk awal penggunaan pada aplikasi Zahir 

Accounting dengan Versi 6.0 diperlukannya dari 

data-data perusahaan yang akan dibuatkan dalam 

database perusahaan. Pembuatan pada data 

perusahaan tersebut dimulai dengan melakukan 

 

 
 

Gambar III.3 
Input Saldo Awal Akun 

 
3.4.4 Input Data Transaksi 

1. Penjualan Tunai 
Langkah pencatatan transaksi penjualan tunai: 

a. Pilih modul penjualan, kemudian pilih invoice 
penjualan dan klik baru 

b. Masukan Nama pelanggan, No faktur, dan 
tanggal terjadinya transaksi dengan sesuai, 
kemudian ceklis kotak yang bertanda tunai, jika 
semua data sudah selesai diinput klik rekam. 

 
Berikut transaksi penjualan pada Toko Vially Sport 

dengan menggunakan Zahir Accounting 

Dijual barang kepada pelanggan umum dengan nomor invoice.... sebanyak : 
 

2 dus Sepatu Fly Power Kalasans @Rp. 320.000, 4 pcs C/Stretch Nike pjg 14A 

setup awal. Berikut langkah-langkah setup awal. 

pilih membuat data baru kemudian lakukan pengisian 

data sesuai dengan data perusahaan yang akan kita 

buat, Jika sudah klik lanjutkan 

01 Maret @Rp. 110.000, 2 pcs Pengaman Voli 2.0 mm @Rp. 175.000, 2 Knee Agnesis 

@Rp. 35.000, 2 pcs K/tim Vinex Higet @Rp. 750.000. Secara tunai melalui 

Kas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Gambar III.2 
Setup Awal 

 
3.4.3 Input Saldo Awal 

Untuk membuat saldo awal account pilih 
menu setting yang berada bagian atas – sado awal – 
saldo awal akun. Lakukan pengisian saldo awal akun 
sesuai dengan data masing masing akun, jika sudah 
terisi semua dan saldo awal akun berubah menjadi 
Rp. 0, selanjutnya klik rekam. 

 

Gambar III.4 
Input Transaksi Penjualan Tunai 

 

2. Penjualan Kredit 

Langkah pencatatan transaksi penjualan kredit: 
Pilih modul penjualan kemudian pilih invoice 

penjualan klik baru, kemudian masukan nama 
pelanggan, No. faktur, dan tanggal terjadinya 
transaksi dengan sesuai. Jika sudah selesai mengisi 
semua data klik rekam.Berikut transaksi penjualan 
pada Toko Baby Shop El Amir dengan menggunakan 
Zahir Accounting 
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4 

Maret 

 
 

 

Diterima uang dari jasa service pasang Senar Gitar @Rp. 100.000, service 2 

Bola @Rp. 30.000 Secara tunai melaui Kas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar III.5 
Input Transaksi Penjualan Kredit 

 
3. Pembayaran Piutang 

Pilih modul Penjualan – Pembayaran Piutang 
Usaha, masukkan data tanggal dan jumlah uang 
yang dibayarkan kemudian pilih akun kas dan alokasi 
dana dengan sesuai. Setelah semua data 
dimasukkan klik rekam 

Berikut transaksi penjualan pada Toko Vially 
Sport dengan menggunakan Zahir Accounting 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gambar III.7 
Input Transaksi Pembayaran Hutang 

 

5. Pembelian Barang Tunai 

a. pilih modul pembelian kemudian klik 
penerimaan barang lalu klik baru 

b. Masukkan Nama Pemasok, No. Pembelian, 
dan tanggal terjadinya transaksi dengan 
sesuai, kemudian ceklis kotak bertuliskan 
tunai karena transaksi dilakukan secara tunai 

c. setelah semua data dimasukkan klik rekam 
Berikut transaksi pembelian secara tunai pada 

Toko Baby Shop El Amir dengan menggunakan Zahir 

15 

Maret 

16 

Maret 

17 

Maret 

26 

Maret 

Menerima pembayaran piutang dari Irfan atas transaksi tanggal 11 maret 

dengan no.invoice. ... sebesar Rp. 940.000 ke Bank BNI. 

Menerima piutang dari Adol atas INVC-02 Sebesar Rp. 2.000.000 ke Bank 

BNI 

Menerima piutang dari Irfan atas INVC-01 Sebesar Rp. 4.500.000 ke Bank 

BNI 

Menerima pembayaran piutang dari Adol atas transaksi tanggal 19 maret 

dengan no.invoice.... sebesar Rp. 1.400.000 ke Bank BNI. 

Accounting 

 
 
 

25 Maret 

 

Dibeli barang secara tunai dari Fuji String melalui Bank BNI dengan no 

faktur ...... sebanyak : 

36 set Fuji Acc 10 @Rp 21.500 Seharga Rp 774.000 
 

12 set Fuji Acc 12 @Rp 22.500 Seharga Rp 270.000 
 

24 et Fuji 09 pick @Rp 20.000 Seharga  Rp 480.000 
 

12 set Fuji 10 pick @Rp 22.000 Seharga Rp 264.000 
 

12 pcs Senar Nylon @Rp 18.000 Seharga Rp 216.000 
 

5 pcs Bass cexos 1 dan 5 pcs Bass cexos 2 @Rp 10.850 Seharga Rp 108.500 
 

12 set Fuji Violin @Rp 23.000 Seharga Rp 276.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Gambar III.6 
Input Transaksi Pembayaran Piutang 

 
4. Pembayaran Hutang 

a. pilih modul pembelian kemudian klik 
pembayaran hutang usaha 

b. Masukkan data tanggal dan jumlah uang 
yang dibayarkan kemudian pilih akun kas 
dan alokasi dana dengan sesuai 

c. setelah semua data dimasukkan klik rekam 
Berikut transaksi pembayaran hutang usaha 

pada Toko Vially Sport dengan menggunakan Zahir 
Accounting 

 

17 
Pelunasan Hutang Dagang ke Asis Sport atas sebesar Rp. 10.320.000 Melalui 

Bank BNI. 

 

 

 

Gambar III.8 
Input Pembelian Barang Tunai 

 
6. Pengeluaran Kas 

a. Pilih modul kas & bank kemudian klik kas 
keluar 

b. Masukkan data dengan sesuai terutama 
untuk akun alokasi dana sesuiakan dengan 
jurnal pengeluaran kas anda 

c. setelah selesai klik rekam 
Berikut Transaksi Kas Keluar pada Toko Vially 

Sport menggunakan Zahir Accounting 
1) 7 Maret Pembayaran iuran sampah @Rp 

20.000, Kas 
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2) 10 Maret Pembayaran perlengkapan @Rp 
100.000, Kas 

3) 17 Maret Pembayaran listrik @Rp 200.000, 
Kas 

4) 24 Maret Pembayaran air @Rp 97.500, Kas 
5) 28 Maret Pembayaran gaji @Rp 1.500.000, 

Bank BNI 

 

Gambar III.10 
Tampilan Pengeluaran Kas 

 
7. Jurnal Umum 

a. Pilih modul Buku Besar, lalu klik Jurnal 
Umum 

b. Isi transaksi Jurnal Umum dengan benar lalu 
klik rekam 

Berikut Transaksi Jurnal Umum pada Toko Vially 
Sport mengguakan Zahir Accounting 

1) 31 Maret 2023 Terjadi penyusutan setiap 
bulannya 
- Kendaraan Rp 224.042 
- Bangunan Rp 1.130.208 

 

 
Gambar III.11 

Transaksi Jurnal Umum 
 

3.4.5 Laporan Keuangan Zahir 

Berikut adalah laporan-laporan yang 
terdapat pada Aplikasi Zahir Accounting: 

 
1. Laporan Laba Rugi 

1. Laporan Laba Rugi menjabarkan unsur- 
unsur pendapatan dan beban perusahaan 
sehingga menghasilkan suatu laba/rugi 
bersih. Langkah untuk membuka laporan 
laba/rugi pada zahir: 

a. Klik modul laporan lalu pilih laporan 
keuangan 

b. Pilih laporan laba rugi standar, lalu 
masukan periode akuntansi yang sesuai 

 

 

Gambar III.12 
Laporan Laba rugi 

 
2. Laporan Neraca Saldo 

Langkah untuk membuka laporan Neraca Saldo 
a. Pilih Modul Laporan lalu klik Laporan 

Keuangan 
b. Pilih Neraca saldo lalu masukkan periode 

akuntansi yang sesuai 
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Gambar III.14 
Laporan Neraca 

 
3.4.6 Analisis Laporan Keuangan 

Untuk melihat Analisa Laporan Keuangan klik menu 
Dashboard 

1. Grafik Laba Rugi Maret 2023 
Seperti yang terlihat pada gambar dibawah 

ini, Toko Vially Sport mendapatkan pendapatan dari 
penjualan usaha dan pendapatan lain selama buan 
maret 2023 Rp. 66.520.000 (50%) dengan biaya 
pengeluaran atau beban produk sebesar Rp. 
58.137.000 (43,70%) dan menghasilkan laba 
sebesar Rp. 8.383.850 (6,30%). Maka bisa 
disimpulkan pada bulan Maret 2023, penjualan Toko 
Vially Sport mengalami keuntungan. 

 
 
 
 
 

 

Gambar III.13 
Laporan Neraca Saldo 

 
3. Laporan Neraca 

Langkah untuk membuka laporan Neraca: 
a. Pilih Modul Laporan lalu klik Laporan 

Keuangan 
b. Pilih Neraca Standar lalu masukkan periode 

akuntansi yang sesuai 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gambar III.15 
Grafik Laba Rugi 

 
2. Grafik Laporan Neraca Maret 2023 

Seperti yang terlihat pada grafik dibawah ini, 
pada dapat dilihat bahwa kondisi asset pada 
perusahaan dan kewajiban tetap berjalan dengan 
stabil sehingga posisi modal sangat baik, jumlah 
keseluruhan (Harta dan Modal) yang dimiliki Toko 
Vially Sport pada bulan Maret 2023 sebesar Harta 
(50%) 451.575.350, yang jika di perinci jadi: 

a. Kas yang merupakan jumlah dari kas kecil 
sebesar Rp. 46.603.500 dari jumlah harta. 

b. Bank sebesar Rp. 207.579.500 dari jumlah 
harta. 

c. Persediaan barang yang tersisa yaitu 
sebesar Rp. 34.397.600 dari jumlah harta. 
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d. Harta tetap seperti bangunan dan kendaraan 
berjumlah 180.600.000 dari jumlah harta. 

e. Akumulasi penyusutan harta tetap sebesar 
(Rp. 17.605.250) dari jumlah harta. 

f. Modal sebesar Rp. 451.575.350 jika di 
persentasekan yaitu (50%) 

 
Gambar III.16 
Grafik Neraca 

 

3. Grafik Kas dan Bank Maret 2023 
Pada gambar grafik Kas & Bank bulan maret 

2023 dapat dijelaskan bahwa: 
a. Kas dengan jumlah saldo Rp. 46.604.500 jika 

dipersentasekan 18,33% 
b. Bank dengan jumlah saldo Rp. 207.580.500 

jika dipersentasekan 81,67%. 
Maka jumlah keseluruhan Kas dan Bank 
sebesar Rp. 254.185.000 (100%) 

 

 

 

 
Gambar III.17 

Grafik Kas dan Bank 

 
4. Grafik Break Even Maret 2023 

BEP atau singkatan dari Break Even Point 
merupakan titik impas dimana posisi jumlah 
pendapatan dan biaya sama atau seimbang 
sehingga tidak terdapat keuntungan ataupun 
kerugian dalam suatu perusahaan. 

Dapat dijelaskan bahwa nilai penjualan dan 
jumlah barang terjual pada Toko Vially Sport pada 
titik penjualan sebesar 77 : 70.993.000, Biaya 
Variabel Sebesar 77 : Rp. 56.954.000, dan Biaya 
Tetap 77 : Rp. 4.772.000 

 
Gambar III.18 

Grafik Break Even 

 
4.   KESIMPULAN 

Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan 
yang telah dilakukan oleh penulis, maka dapat 
diambil kesimpulan sebagai berikut : 
1. Toko Vially Sport masih menggunakan sistem 

manual dalam proses pengolahan data 
keuangan seperti pada proses pencatatan 
transaksi penjualan maupun transaksi 
pembelian, serta tidak adanya laporan 
keuangan yang dihasilkan setiap bulannya. 

2. Sistem akuntansi terkomputerisasi dapat 
membuat proses pengolahan data keuangan 
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dan penyajian laporan keuangan menjadi lebih 
cepat, efektif dan efisien. Sehingga dapat 
menjadi pilihan yang lebih baik dalam proses 
pengolahan data keuangan dibandingkan 
dengan pengolahan data akuntansi yang 
dilakukan secara manual. 

3. Zahir Accounting mampu menghasilkan laporan 
keuangan secara lengkap, cepat, dan akurat. 
Sehingga perusahaan dapat mengevaluasi 
kinerja keuangannya berdasarkan dari laporan 
yang dihasilkan. 

 
 

DAFTAR PUSTAKA 
 

Adyani, lyla rahma, & Sampurno, R. djoko. (2019). 
Analisis faktor-faktor yang mempengaruhi 
yang mempengaruhi Profitabilitas. Jurnal 
Akuntansi Dan Keuangan, 2(2), 40–57. 

 
Faiz Zamzami, N. D. N. (2018). Akuntansi Pengantar 

1. Gajah Mada University, 2.1. 
http://repo.iain- 
tulungagung.ac.id/18742/5/BAB II.pdf 

 

Febriarti, E., Muryani, S., & Rofiah, S. (2018). 
Pengolahan Data Keuangan Menggunakan 
Zahir Accounting 5 . 1 Pada Yayasan 
Pendidikan Islam An – Nuur Bogor. 1(2), 
199–212. 

 

Ida, F., Aryanto, A., & Sunandar, S. (2018). Zahir 
Accounting. DIKEMAS (Jurnal Pengabdian 
Kepada Masyarakat), 2(2), 2–5. 
https://doi.org/10.32486/jd.v2i2.283 

 
Maknunah, J. (2018). Analisis Sistem Informasi 

Akuntansi Penerimaan Dan Pengeluaran 
Kas Pada Lembaga Pendidikan. Jurnal 
Informatika STIKI, 05(ISSN 2087-0256), 27– 
29. 

 
Nuraeni, N., & Wulandari, A. P. (2021). Penerapan 

Aplikasi Zahir Accounting dalam Penyusunan 
Laporan Keuangan pada PT. Mitra Flexitech 
Berdikari Jakarta. Artikel Ilmiah Sistem 
Informasi Akuntansi, 1(2), 70–76. 
https://doi.org/10.31294/akasia.v1i2.558 

 

Siswati, T. (2022). Pengantar Akuntansi (M. Nasrudin 

(ed.)). 
https://books.google.co.id/books?id=s9xwEA 
AAQBAJ&lpg=PR1&ots=nQHChLiYlZ&dq=p 
engertian siklus 
akuntansi&lr&pg=PA23#v=onepage&q=pen 
gertian siklus akuntansi&f=false 

 

Yani, A. (2022). Implementasi Pengolahan Data 
Akuntansi Menggunakan Zahir Accounting 
Pada Toko ATK Bekasi. 02(02), 57–65. 

 
BIODATA PENULIS 

Della Trimaryami S adalah mahasiswi Sistem 
Informasi Akuntansi Fakultas Teknik dan Informatika 
Universitas Bina Sarana Informatika 

 

 

 

Yatti, I., & Ak, M. (2019). DASAR-DASAR 
AKUNTANSI. 

https://doi.org/xxxxxx/xxxxx Della Trimaryami S 15 

http://repo.iain-/

